

Poštarina plaćena u gotovom

SAMOBORSKI LIST

God. XV.

U Samoboru, 1. rujna 1920.

Br. 17.

„Samoborski List izlazi svakog 1. i 15. u mjesecu. — PRETPLATA na cijelu godinu iznosi 16 K. — Plativo i tuživo u Samoboru.

Uprava i uredništvo nalazi se GLAVNI TRG br. 3 (tiskara S. Šek.)

ONJASE prima uprava prema cjeniku. Za oglaš. koji se više puta uvrtćuju, daje se znatan popust. Rukopisi se ne vraćaju.

Iz trgovišnog zastupstva.

(Izveštaj sjednice održane dne 21. srpnja 1920.)

(Svršetak)

Kamati i amortizacija.	
Otplata zajma u Beču	K 3420
Veterinarstvo	
Nagrada razgledišću mesa	K 1200
Plača klioničkom pazikući	1800
Izrada i dovoz drva u klionicu	3000
Popravak klioničkog alata	2400
Uboštvo	
Opskrba sromaka	K 16800
Popr. u troškovi sromaka	3000

Potrošarinski red.

Plača i dopr. d. p. potroš. uređn.	K 16800
Plača i s. dopr. potroš. potroš. uređn.	14400
Telacina za potroš. klionu	1500

Gledajući plaće potrošara bilo je raznih prijedloga. Proračunski odbor predlaže da se potrošari povisi skup. doplatka, jer sa sadašnjim dohotkom nije im moguće živjeti, a prihodi općine uvelike ovise baš o radinosti opć. potrošara — Zast. Stamar pr govora povisivanja plaće ili skup. doplatka, jer da općina to ne može učiniti obzirom na svoje dohotke. — Zast. Bžan to pobija, te predlaže da se skup. doplatka povisi tako da zajedno s plaćom i stanarinom dobija mjesečno 1400 K. Kroz ruke opć. potrošara prolazi veliki dio općinskog imulka. Ako ga se bude primjerenije plaćalo, to će im više

raditi za dobro općine. — Kunačuo se prihvaća ovaj prijedlog.

Razne druge potrebitine.

Otkup poreza na piće	K 10000
Navijanje toranjске ure	240
Nagrada zvonaru sv. Mihajlu	120
Nagrada nadgrobaru	240
Nepredvidljivi troškovi	10000
Doprinos na osnutak ratne prip.	200

Pučka škola.

Plaće i godaci učiteljima otpadaju iz opć. proračuna posvema, jedino se ima isplaćivati stanarina i to svakom učiteljskom licu 320 K godišnje, pak stvarne potrebe same škole.

Orguljanje	K 600
Nagrada učitelju vjere	1200
Plača školskom podvorniku	3600
Prinos školskoj knjižnici	200
Nabava školskih učila	100
Čišćenje i bijeljenje škole	4000
Pisarske potrebitine	100
Školski vijesnik	120
Popravak školske zgrade	3000
Nagrade i škol. izvješće	400
Izdržavanje škol. vria	100
Nabava knjiga srom. škol. djeci	1000
Sječa i dovoz drva	4000
Nabava tiskanica	300
Skup. dopl. 6 lica a 100 K	1350

Šegrtska škola.

Za osnaku u šegrtskoj školi zaključuje zastupstvo da se povisi nagrada učiteljima,

vjeroučitelju i ravnatelju za upravu te škole. U tu se svrhu votira svota od 8500 K.

Nabava tiskanica i učila	K 100
Nabava knjiga i ostalih sprema	100

Ženska stručna škola.

Stanarina učiteljici	K 350
Popravak strojeva	50
Modni list	200
Kolekcija uzoraka	200
Nabava tiskanica	50

Ukupni rashod iznosi K 326175 22

Prihod K 296996 89

Manjak K 29178 33

Potonji se imade pokriti 94% općinskim nametom.

U Samoboru.

Već od nekoliko dana boravim nakon dugih godina dulje u mojem dragom rodnom mjestu. No lice se je njegovo promjenilo, a mijenja se svakim danom pred očima našim. Samobor postaje drugi — on se pomladjuje. Na mnogo se strana gradi i ponavlja. Onaj dio, gdje sam sproveo lijepe dane pučke škole samoborske, „na Pečini“, promijenjen je posvema. Nisam konzervativac i veselim se napretku rođenog mi praga, ali u srcu svome žalno osjećam, što se mjesto stare „Bedeničičkine“ kućice, koži na vrhu „Pečine“ otmjena, moderna vila U pameti mi je još odviše jasna slika, što sam ju kroz godine i godine danomice gledao za mladja-hne moje doba i tužio mi je, da dragih ovih svjedoka nekadašnjih lijepih dana preko noć

IX. javna vježba samoborskoga Sokola.

Posljednja ova vježba znači u daljem razvitku toga društva snažan korak naprijed prema cilju cijeloga našeg Sokolstva te nam otvara svijetlu perspektivu za buduću krepku naraštaj. Koliko to zagrebačko središte cijeni posvjedočilo je time, što je jutarnjim vlakom poslalo amo lijepi broj braće i sestara, pa i odio prednjaka, koji su nas virtuoznim svojim gonbanjem upravu frapirali. Na kolodvoru dočekalo je goste cjelokupno naše domaće sokolstvo pa i zagrebačka sokolska gzdava konjica. Premda je kod dočeka manjkala domaća inteligencija, pa i barjaci na kućama, to su se domaći Sokoli tim više trudili, da svojim gostima prirede ugodno boravljenje. — Ljetno se vježbalište okitilo cvijećem, barjaci i grbovima, a velika množina sjedala jedva je dostajala za toliko općinstvo. Domaća fanfara, pojačana s odjeom zagrebačke, pratila je svaku tčku vrlo precizno, pa i kod kasnije večernje zabave u „Lavici“ svirala neumornim plesačima sve do pred zoru.

Oj svijetli točaka, koje se izvođilo, bila je svakako najinteresantnija prva „Hoffmannove simbončke vježbe Ostobodjenja“. U vrlo

slikovitim i umjetničko-plastičnim kretnjama prikazivala se jugoslavenska borba protiv ropstva Austrije, a mjestimice tolikom karakterističnom vjernošću, da nas je živo podsjećalo na Meštrovićev monumentalni Vidov-dan. Posljednja je slika „Ostobodjenja“ vrhunac ritmičke i plastične ljepote, ali ona iziskuje i mnogo psihološkoga izražavanja. Te momente pojačava u tu svrhu komponirana narodna glazba, koju nažalost ovdje nijesmo čuli. H. I. manove su simbolične vježbe pripravljene za prvi slet u Mariboru, gdje je čitavo jugoslavensko Sokolstvo po prvi put istupilo aktivno i posve samostalno, stoga se one u svakoj župi vježbonju. Domaći naši Sokoli izvršili su vrlo tešku tu zadaću začudo lijepo. Treba da imamo na umu, da su to od najveće česti domaći obrin et, koji dolaze na vježbalište kasno u večer i to iscrpene tjelesne snage, pa im se moramo upravo čuditi, da su tako daleko dotjerali.

Muški pomladak, koji je nastupio u propisanoj odori goim goranjim tijelom, pokazao je tu i tamo već po koje dobro razvijeno mišićje. Ako im i vježbe nijesu bile dosta precizne, to su nas ipak igodno zabavljali svojom igrom u kojoj su razvili mnogo brzine i okretnosti. Najmanji pak Sokolci —

jedan njihov bratac broji cigle 4 godine (!) — svakako su prestigili veći pomladak preciznošću, marom i disciplinom.

No palmu ovog dana odnijele su sestre Sokolice. Izvođeci praške ženske vježbe, pripravljene za slet u Prag 1920, iznenadile su nas one tolikom elegancijom, muzičkim i ritmičkim osjećajem kao i potpuno izgledjelim estetskim kretnjama, da su tim zadivile i samu zagrebačku braću i sestre. Najmanje pak sestrice — jedna broji pet godina — razdragale su našu dušu prekrasnim svojim slikovitim igrama sa cvjetnim lukovima (zamisljeno po u vježbi sestri Julki Levakovo!) Ako pomislimo, da pomladak vježba tek četiri mjeseca bez prijašnje priprave, tad se zaista moramo diviti i vruće zahvaliti neumornoj sestri Julki Levakovo! i okretnom bratu Golešču — sokolskim purgarskim imenom „naš Vilča“. — Njih oboje postigli su daleko više, no što smo se nadali. Uz ovake učitelje mora samoborski Sokol da napreduje!

A taj nam treba i mora da napreduje! Bilo je odviše tužnih godina narada. Samoborski Sokol postoji doduše 15 godina, ali g. 1913. imao je posljednju javnu svoju vježbu, a onda je morao da utihne. IX. dakle javna vježba znači za nas uskrsenje ispod

nestaje čini mi se, da se promijenila je stare slike, njenja karakter našeg lijepog Samobora. Nestalo je i stare slike „rafinirane“ kuće, a i nekadanji dom porodice Kovačića dobiva drugi novi izgled. Od cijele stare „Pećine“ preostala je još kućica Freslova i stari dom „Gudeca“. U pivoj sam i ja jednoč vježbao mladu pamet počecima matematike, a u drugoj je proživljavao dane mladosti, dobio moj saučelnik i prijatelj u mladosti, nezaboravni, prerano preminuli naš drug Kazimir Gudac koji je od starih „Šišmiša“ jedini pao žrtvom velikog svjetskog komešanja. No nestalo je i starih ovih samoborskih purgara, koji su ovoj nekadanjoj slici na „Pećini“ tako lijepo pristajali. Dugo već nema starog Gudaca s kovačicom, koja nas je kao dječake očaravala, nestalo je i „Valera Klarna“ a i uvijek veselog i na šalu spremnog Fresla, od čije je pjesme znala isto često ozvanjati čitava „Pećina“. Došli su novi ljudi, koji pomisljuju naš dom i podižu naše mjesto i za to im hvala. Nemaju moje žalbe druge svrhe već da naglase kako žarko ljubimo našu rođenu grudu, i kako ne možemo zaboraviti, koliko je toga oteo rat i novo doba nama, koji smo živjeli u tuđini i uzdisali za samoborskim našim ognjištem. No mi ne ljubimo taj Samobor samo kakav je bio prije dvadesetak godina već ga ljubimo i danas takvog, kakav je, premda je bilo ljepše doba Samobora s „Pećinom“ s „Filipačkinom ličom“ u Gornjem sa starim Nemančićem, s našom „zeleňačom“, i s našim „cipovcima“. Treba da upamti današnja naša mladost, da nas ima još vrlo mnogo živih, koji smo mladost svoju proživljavali u vrijeme kad se je preko samoborske kotline razlijevao čarobni glas zvonca sa Tepca i kad je našim krajem tekao „med i mlijeko“.

Sukije.

Domace vijesti.

Imenovanje. Ban je imenovao tajničkim pristavom kr. banskoga stola u IX. činovnom razredu sa sistemizovanim berivima dra. Stjepana Belaja, kr. sudbenog pristava i razreda, pridijeljenoga na službovanje tajništvu kr. banskoga stola.

Premještanje. Profesor u mitrovačkoj realnoj gimnaziji g. Ivan Kocijan premještan je u kr. realnu gimnaziju u Koprivnici.

Izlet ljekarskoga zbora u Samobor. Jugosl. ljekarsko društvo održava glavnu svoju skupštinu u Zagrebu od 6. — 8. o. m. Tom prilikom predviđeno je viši izleta ljeknika, medju njima jedan i u Samobor.

Imenovanje. Za profesora solo pjevanja u kr. zemaljskoj glazbenoj školi imenovan je naš zemljak g. Milan Reizer.

jarma, a vježba Oslobođenja imala je za nas posebno duboko značenje. Slovensko sokolstvo uopće znači daleko više nego njega i jačanje životne snage, ono jest još velike narodne misije (bez separatističkih težnja) te služi nacionalnim, ekonomskim i državnim potrebama. Stoga bi svi naši inteligentni faktori, naravno pedagoški i zdravstveni, morali uzastojati, da nesamo mjesna mladež, nego i čitavo naše radništvo, pa i seljaštvo privede Sokolstvu. Čita i snažna mlada generacija, zadobijena slobodoumnim svijetlim idejama i narodnim idealima, koja će znati odoljeti svim nartajima života treba da urgaja i ilirsko gnijezdo Samobor, u kom posljednjih godina čine žrtve grabi sila konzervativizma i tuberkuloza.

A. K. C.

Promjene u učiteljstvu Ođa Gregorić Beatrica rođ. Schüller, učiteljica u Oroslavju, premještena je na pučku školu u Samoboru.

Za ženska prava Boraveći u Samoboru začela sam si više put da pozm u Hrvatsku čitavica, no na moje začudjenje saznah da žene uopće ne mogu biti članovima prema tome ne imaju ni pristupa.

Ovakav pojav nikako ne odgovara današnjem dohu vremena, gdje žena paralelno s muškarcem vrši svjesno gotovo u svim zvanjima svoje dužnosti, logično stiče i ista društvena prava.

Čudi me, da ovdašnje dame, koje inače dosta smjelo stupaju koracima naprednoga stvaranja društvenoga života, nisu budnije i kod svakovih momenata, koji im pružaju prilike, da kao naredne žene budu upućene u sve važne događaje socijalne, literarne i druge vrednosti.

Pa zar nije ugodna ona topla i biaga nota, koju žena imaša svuda sa svojim pristupom?

Pa pomislite za tmurnih i beskonačnih popodneva zimskih i večeri, kad se onako svjesno grupiraju gg. članovi ovdašnje čitavice na partije „nižim nadomjestivog“ preferanca, kako bi se tu našlo medju članovima ženskim zgodnih i opreznih kibica, a našlo bi se i sposobnih učesnika, koje bi s bagim pogledom krotke event. oštrije geste i katkad prežestoke izjave svojih muških drugova!

U najgorim slučajevima bile bi one fatalne brojke pod i nad kapom u blažem razmjeru nego u Daku, da bi tu igrao uloga kakav mali kompromis, no ta mi živimo u tri kompromisa — Jeli gg. članovi gorđi muškarci, moguće da sam zaista stala na čiju Achilovu petu s obzirom na nemogućnost začlanjenja „slaboga spola“? M. N.—a

Gradjevna dozvola podijeljena je Mavri Neumannu za gradnju jednokatnice u Perkovčevoj ulici.

Dječji dom u franjevačkom samostanu. Povjereništvo za socijalnu skrb zaklanilo se, da u franjevačkom samostanu u Samoboru otvori dječji dom, u kom bi se uredila zanatlijska škola za djecu palih ratnika i invalida.

Kako se u samostanu nalaze privatni stanari, od kojih su nekoji investirali i povećali svoje oko adaptacije stanbenih prostorija, to je stanbeni ured u svoje vrijeme poveo raspravu s ovim stanarima glede ispražnjenja samostana. Stanari su izjavili da nemaju drugih stanova, a kad bi se za njih i našli, da traže naknadu troškova, koje su uložili oko uređenja stanbenih prostorija. Raspravni zapisnik s ovim prigorovima odasan je povjereništva za socijalnu skrb, pa se ovih dana očekuje odluka ovoga povjereništva o kojoj ovisi, bude li će dječji dom u Samoboru otvoriti ili ne.

Okružnica o zatvaranju gostionica i krčama. Kotarska obrast u Samoboru izdala je okružnicu na osnovi naredbe ministra unutarnjih djela od 15. studenoga 1919. o ograničenju alkoholnih pića i o održavanju redarstvenoga sata kod ovopodručnih gostioničara, krčmara, kavana i t. d.

Određeno je, da se u mjestu Samobora imaju zatvarati sve gostionice, krčme i hotele u kojima se toči pivo, te buffet u 11 sati u noć, a kavana Central, koja je jedina u Samoboru kao i panzija „Lavica“ u 12 sati tako da je za pospremanje, zatvaranje vrata itd. dopušteno najviše 5 minuta poslije od-

redjenoga redarstvenoga sata. Čim budu lokalni zatvoreni se smije se u njima, makar i zatvorenima više nitko nalaziti, a niti za pićem posluživati.

Tko se ogrješi o ovu odredbu bit će prvi put kažnjen globom do 500 K, drugi puta do 1000 K, a trećiput će mu se oduzeti koncesija. Okružnica navodi da je u posljednje vrijeme došlo do raznih eksciza po krčmama, koji se ne mogu trpjeti, pa se je uslijed toga morala izdati ova pomovna odredba, jer se mnogi njezu dižali postojećih propisa.

Željezničari u Samoboru. Zabavna sekcija željezničara iz Zagreba nakanila je 5 rujna prirediti u Samoboru u Anni-petivju zabavu s koncertom i plesom. Željezničari izletnici dolazi će već jutrašnjim vikom u Samobor pa će zabavni odbor prirediti na trgu koncert za gradjanstvo Samobora. Promenadni koncert izvodit će željezničarska glazba iz Zidanoga Mosta.

Izložba umjetničkih spomenika Razgledali smo izložbu spomenika ovdašnje cementne industrije. Umjetnička izradba, preciznost i vanredan ukus karakteriše sve izložene predmete. Sa potpunim zadovoljstvom ostavljajući goleme prosocije. Izložba je otvorena do 5. o. m., pa se općinstvo upozoruje da je uaz svakomu dopušten. Od 15. o. m. izložiti će tvornica spomenike u Zagrebu, licu 26.

Povratio se učitelj iz zarobljeništa. Učitelj u Lugu g. Antun Belina povratio se iz ruskoga zarobljeništa. Zarobljen je u početku rata pa je bio u sižanjstvu 6 godina.

Slovenec—počasni gradjanin Kočevja. U posljednjem Slov. Narodu piše o star. Hadovernik jedan članak kao remon scenicu iz starih vremena. U članku piše Hadovernik o prvom i jedinom Slovencu, koji je postao počasnim gradjanom Kočevja o Luki Svetca. Svetec je službovao kao sudac u Hrvatskoj i izgubio zavičajno pravo u Kranjskoj kao dijelu bivše Austrije. Kad je izabran kasnije (god. 1861) državnim poslanikom ne bi mogao da izvršuje svoj mandat no Kočevje ga izabra počasnim članom općine i tako je mogao da udje kao „austrijski“ državljanin u sabor. Bajčimo ovo, jer je starna Slovenec Luka Svetec službovao kao sudski pristav u našem Samoboru.

Ispit za bačvara Ispit za doznatitelja bačava bit će 9 rujna u Zagrebu. Općina Samobor šalje na ovaj ispit potroš. pomoćnika Cvetenica, da bude ispitau za tu struku.

Počasna bolnica u Samoboru. Zdravstveni odsjek za Hrvatsku i Slavonju stavio je zahtjev, da se u Samoboru osnuje počasna bolnica. Budući da je odgovoreno da za bolnicu nema prikladne kuće, to je sada ponovo zdravstveni odsjek naložio uređenje bolnice u Samoboru. Ako i nije moguće sada pristupiti novogradnji male bolnice — ističe dopis — to se ipak mora bezuvjetno udovoljiti ustanovi § 103 proved. naredbe od 6. siječnja 1918. glasom koje se imade u svakom liječilištu za eventualni pobol gostova od zaraznih bolesti držati u pripremi posebne u tu svrhu uređene i osamijene prostorije. Ne mora dakle biti posebna bolnica nego prostorije od barem 3 sobe makar i izvan mjesta sa najnužnijim namještajem, kako je to propisano za kolere za svaku općinu.

Parovina. Zatelj sela Dragončica i Šišački Brnjeg zamolili su za pravo pašovini

u šumi grofa Ervedia zvanj Pastoselina. Povodom toga određen je za 6. o. mj. očevid odnosno stručno izmjerenje šume, da se ustanovi, jeli je u ovoj šumi iz šumsko-gospodarskih razloga pažu moguće dozvoliti i za koju cijenu. Stručni povjerenstveni očevid vodit će kr. šumarski nadzornik Antun Reskoritić.

Mostogradnja u Samoboru. Potreba iziskuje, da se most prema Novom trgu i onaj kraj klaunice izgrade, jer sadašnje njihovo stanje ne odgovara više sigurnosti. U tom povodu obratilo se trg. poglavarstvo na gradjevinšku direkciju u Zagrebu, radi sastavka gradjevinoga operata. Direkcija je sada stvar rješila tako, da će se tehničko osoblje gradjevinške sekcije staviti u sporazum sa trg. općinom Samobor. Troškove izvidjaja i predradnja imade podmiriti općina, jer se tu radi o općinskoj gradjevini.

Dolje u cijenama! Lijepo je to rečeno, nu do toga će se teško doći, dok naši ljudi misle da se samo sa 100% mora raditi. Ovih dana pogodilo je g. G. dva para cipela kod ovdašnjega postolara L. za svoju djecu i to jedan par za 350 K. a drugi za 400 K. Za dva dana dodje isti gospodin do postolara, koji mu je pokazao već gornji dio cipela, ali mu je primjetilo, da je materijal skuplji i da će cipele stajati 400 i 450 K. Budući da je dotični gospodin cipele trebao, pristao je i na tu cijenu. Za dva dana poslao je postolar cipele i račun, koji je glasio, da svaki par stoji — 550 K. — Ovako ne ćemo dalje!

Vodovodni hidranti. Neki dan su vatrogasci imali vježbe s hidrantima da omjere dajinu svojih cjevina i snagu brasa sa obzirom na eventualne požare. Stara mana u gradjenju vodovoda naravno je i ovaj put izbila. Hidranti su tako razdaleko jedan od drugoga, da je nemoguće uspješno gašenje. Tako primjerice u Smidhenovoj ulici jedan je hidrant kraj Pavlovića, a drugi kraj kuće Tkaičića, tik do Halaburčićaka. U Gajevoj ulici jedan je kraj remenara Tkaičića, a drugi kraj Antuna Hercega. Jednako je u drugim ulicama, no ova smo dva primjera naveli već zato, što u onim ulicama nema blizu Gradne.

Hidranti moraju biti 80—100 m u razmaku, inače ne mogu valjano odgovarati vatrogasnim svrhama. Ma da je to pravilo poznato, u Samoboru je ipak protivno postupala vođovodna uprava. U našem je listu bilo već u svoje vrijeme govora o tom propustu, ali je bilo od slabe koristi. Molimo, da se ponovo zauzme trg. općina oko toga, da se postavi dovoljan broj vodopisita, kako bi vodovod mogao odgovoriti požarnim potrebama.

Iz Miłnske ulice. Miłnskoj ulici se ne posvećuje uopće previše pažnje u pogledu uređenja. No onaj dio do prvoga miłna valja svakako izravnati, te kamenje i šutovinu odstraniti. Izgledje to možda naoko kao sitnica ali puno smeta pogledu. Tako bi se na više strana Samobora uz malo troška dala odstraniti mnoga neurednost. Ako se kraj skupocje teškaka i vozova ne može pomisljati na uređanje ulica u većem opsegu, ipak se neka posao što većma koncentrirati i uređuju oni dijelovi mjesta i ulica, koji su neposredno izvirgnuti pogledu i stranih i domaćih. Ako se već ne može na periferiji mjesto uređivati treba posvetiti brigu barem središtu Samobora.

Povišenje pristojbi za mrtvozornike. Povodom predstavlke jedne kot. oblasti kojom se predlaže povišenje pristojbe za mrt-

voznike, te uzevši uobzir današnju skupoću dopustila je županijska oblast, da zaprišegnuti razgledači mrtvacu mogu u opsegu svoga sjedišta zahtijevati za pojedini prijedlog mrtvacu po 5 K, a izvan sjedišta 10 K.

Popravak živadornice. Živoder Josip Benda prijavlja trg. općini, da je opć. živadornica u vrlo trošnom stanju i to kako stambene prostorije tako i staja i sama živadornica. Za zgradu mrtvačnita potrebna su 22 komada stupova i 76 komada t. zv. štafa te 10 komada dasaka. Popravci bi se imali preduzeti još prije zime.

Takse kod vojnih podnesaka. Na osnovi rješenja komandanta Savske divizije imadu se odsada naplaćivati ove takse: za molbe 1 dinar (4 K); na žalbe 2 dinara, za uverenje, svjedodžbe, izvjesnice, krsni list i t. d. svaki prilog 2 dinara; za potvrde koje izdaje komanda 2 dinara.

Od takse se oslobađaju molbe za invalidske pristojbe.

Novi utemeljitelji vatrogasnoga društva postali su gg. Josip Kopic i Mijo Regović uplativši svaki prinos od 100 K.

Biciklistička utrka 5. o. mj. bit će utrka biciklista, koji će polaziti kroz Samobor. Najecat će se za prvenstvo Jugoslavije.

Popis stoke i vozova. Popis stoke, vozova i vozarskoga pribora vršen je za trgovište Samobor po povjerenstvu na Sijmištu dne 22. pr. mj. Posjednici su se stoke i vozova iz Samobora točno odazvali a koji su bili spriječeni, doljezali su konje i kola na popis dne 26. pr. mj.

Oprost od poreza na vina. Pozivaju se vlasnici vinograda da svoj ovogodišnji prirod mošta u svrhu oprosta od poreza prijave do 15. ruina. Tko propusti do toga roka prijavu podnijeti, gubi pravo oprosta ovoga poreza.

Uplata poreza. Pozivaju se svi porezovnici upravne općine trgovišta Samobora, koji dodanas nijesu državni porez i opć. dace uplatili da ih u roku od 8 dana podmire, jer će nakon izmaka ovoga roka biti poglavarstvo prinudjeno protiv porezovnika nitka provesti ovršni postupak. Tako će se dužnicima nanjeti nepotrebitni ovršni troškovi, a da do toga nedodje imade još svatko vremena, da prije započetka ovršnoga postupka svojoj dužnosti zadovolji.

Povratak učiteljskih plaća općinama. Dose su doznake državne blagajne kojima se vraćaju općini Samobor one svote koje je isplatio učiteljskom osobiju od 1. decembra pr. god. do svibnja o. god. dok još nije bilo obavljeno prevođenje učiteija na nove plate koje sada dobijaju izravno iz državne blagajne.

Ženski crkveni zbor. Župnik vič. gosp. Zjajić osnova je i vježbe ženski crkveni zbor, koji sastoji od djevojaka iz Samobora i onih iz okolnih sela. Prošle nedjelje prvi je puta nastupio ovaj novi zbor kod jutarnje mise pa je postigao vrlo lijep uspjeh. Lijepo korektno izvajanje, pa svježji seoski umijati glasovi učinili su ugodan dojam na brojno općinstvo, koje je prisustvovalo misi. Ženimo zboru i dajti napredak.

Prodavanje grožđa. Obzirom na učestale krađe grožđa imadu se dosljedno i strogo provoditi ustanove vinogradarskoga reda, po kojima je dopuštena prodaja grožđa samo uz pismeno dopuštenje opć. poglavarstva. Tko se zateče bez dozvole zaplijenit će mu se grožđe a prodavač predvesti opć. poglavarstvu. Povrh toga bit će grobljen sa 80—600 kruna.

Pregledba vodovoda. Na prijavu načelnika, da vodovodno vrenište nije u redu i da valjano ne funkcionira određila je generalna inspekcija voda povjerenstva izvidjaj na licu mjesta dne 4. rujna pod vodstvom višega inženjera S. Brichte.

Na sajam 28. kolovoza doguano je 168 kom. svinja, a prodano 40.

Sjednica trg. zastupstva bila je 29. kolovoza, pa ćemo njezin tečaj donjeti u idućem broju.

Gradjevni očevid. Josip Lukinić iz Ruda kbr. 130 zamolio je očevid za gradnju zidane pivnice, a Mr. Ficus Praunsperger za pregradnju odnosno nadogradnju svoje kuće u Samoboru. Očevid je bio određen u jednom i u drugom slučaju za 20 kolovoza.

Vadjenje nabavljenog uglja. Kr. rudarsko satništvo u Zagrebu uvjerio se, da žitelji sela Otok i Savračak vade naplavljeni uglj bez ikakve dozvole rudarskoga satništva. Budući da se ovakovo neovlasno vadjenje uglja ima kvalificirati kao nadrudarenje prema § 236 i spada pod kaznu globe. Svatko, tko će smjeti vaditi uglj morat će posjedovati posebnu potvrdu. Glavna kontrola vrši će se na grajskoj vazi u Samoboru i na cesti prema Bregani.

Odmjera točarske pristojbe. Kroz 8 dana bio je izložen popisnik u svrhu odmjerjenja točarske pristojbe za dalje 3 godine t. j. od 1921. do 1923. Krčmari su o ovome izloženju obavješteni, time da mogu svoje prigovore za vremena staviti.

Provala. U kuću na Stražniku, vlasništvo Franje Tonšetića obitavajućega u Zagrebu provalili su nepoznati zlikovci odnijevši sa sobom poseljine i ručenne u vrijednosti od 5000 K. Ovo je već treći slučaj provala u ovu kuću. Za počiniteljima određena je istraga ali dosada bez uspjeha.

Umrli u Samoboru od 15.—31. kolovoza: Dragica Krušec, dijete posebnice, 4 dana, Gornji Kraj br. 50. — Marica Penez 6 mjeseci, Draga br. 14. — Anastazija Perić posjednica, 65 god., Gajeva ulica.

Gospodarstvo.

Nabava rasplodnih bikova. U po druđu općine trg Samobora ima oko 160 krava sposobnih za rasplod. Budući da se svaka općina ima pobrinuti za dovoljan broj sposobnih rasplodnjaka, a općina Samobor takovih nema, to je po kotarskoj oblasti pozvano naše opć. poglavarstvo da nabavi dva rasplodnjaka čiste simentske pasmine.

Sredstva za nabavu imadu se namaći proračunom iz opć. prihoda, te rasporezom na vlasnike rasplodu doraslih krava.

Nabavna cijena biku je sa troškovima dopreme 9—10000 K. Kako će se 9. i 10. o. mj. održavati u Krževcima izložba stoke, to bi se ta prilika mogla iskoristiti za nabavu rasplodnjaka.

Javna zahvala

Prigodom javne vježbe održane 22. kolovoza o. g. preplatili su: po 100 K g. Josip Kovačicek; po 40 K: gg. M. Neuman, gaja. Vj. Tkaičić; po 20 K: gg. Pava Reizer, Dr. Brjer, Egen Paizari, grof Montecuculi, Dr. Beaj. M. Zjajić, Dr. J. Pollak Anastazija Meznarić, Fanika Krpačić; po 10 K: gđja Fanika Tkaičić; po 5 K: gg. J. Kompare, Rumenić; po 2 K: Stjepan Stengi.

U tom zgodom posudili su društvu gg. Franja Bistićančić i Ante Rumenić po više komada dasaka, te gg. Paizari sročje, Stjepan Skaberni skele, i tvornica cementne robe „Samobotka“ cementni blokove te su na taj način pomogli društvu da je bez troškova moglo načiniti sjedala.

U ime društva zahvaljuje se svima
Odbor.

Prodaja kuće i zemljišta

Jaga udova Zorko rođena Sečen prodaje u nedjelju 5. rujna u 4 sata popodne na licu mjesta svoju kuću br. 3. u Gradšću u Samoboru s gospodarskim zgradama i pripadnu dvorište, vrt, vinograd, oranica, voćnjak, i šikara, upisano besieretno u grantovnom listu 519, potezne općine Samobor, sve u dobrom stanju, na lijepom položaju ponaš Gornjeg kraja, prikladno za gospodarstvo ili vilo. Počibje u upravi „Samoborskog lista“ kod g. Slavka Sena u Samoboru Glavni trg

Objava.

Svečanost općinstva na ovu dan...
ne staju više...
oplin...
praviti...
ili kod g. Mije Novaka, Taborec

Fr. Zachvej
popravljač i važi stropa.

Pčele zajedno s medom

prodaje se i to 15 košnica. Pehlje Petar
Rukljić, Dubrava Ponude prava i naša u-
prava lista.

Javna zahvala

Svima prijateljima, znancima i rodbini
koji su miu nam pokojnicu

Katarinu Poreden

do hladna groba sproveli, a nama budi us-
meno ili pisano svoje saučeske izrazili,
budi ovime naša najljepša hvala iz ečena.

Tugujuća rodbina.

Javna zahvala.

Svima prijateljima, znancima i rodbini
koji su miu nam pokojnicu

Julijanu Budi

do hladna groba sproveli i odar cvijećem i
vjencima okitili, a nama budi usmeno ili pi-
sano svoje saučeske izrazili, budi ovime
naša najljepša hvala izrečena.

Napose hvalimo g. dru. Angeru za
njegov veliki trud kojim je nastojao da joj
boli ublaži.

Obitelj Bračun.

Najbolja vodica za usta jest

Salmovil

dobiva se u Lječilištu M. Klečića.

Milan Pejnović

Zagreb, Sv. Duh.

Trgovina građevnog materi-
jala i gorivog drva
na veliko i malo.

Interurban telefon 19-55.

Brzozavi: „Milpej“ Zagreb. -6

MASTIN unječaj u krmu šaku na tje-
dan, ako se radi nadomjestak
krmne onta 2 sake. 5 omota Mastina, prah za
tovljenje zarave, debele marve, za tvorbu jaja i
mljeka dostaje za 6 mjeseci za jednu marvu. Do-
bio je najveće medalje u Londonu, Parizu, Rimu i
Beču. Na njujade gospodara hvati ga i ponovno ku-
puje. Traži ga kod ljekarnika ili trgovaca, staničara
koji ga može svaki dobudno preprodavati. Ili piši
na ljekarnu Trnkoci u Ljubljani, Kranjska, za
5 omota stoji 30 K 50 fl. poštom.

SVRAB svrbez, krase, lisaje odstranjuje
kod čovjeka i životinje mast
pro i svrabu. Bez mirisa i ne maže rublje. I lončić
za 1 osobu poštom K 12-50 kod ljekarne Trnkoci,
Ljubljana.

Preporučeno je

Trgovina mješovitom tabaku

Isti engleski štovi za kostime
opravo prisojeb.

Melanija Vuja

Obrtnička ulica br. 28.

Vinska preša je za prodati.
Upisat u upra i.

„Portland“ Cement

na veliko i malo.

Preuzima narudžbe za sva mjesta u
Jugoslaviji i postavlja u vagon Zagreb.

MILAN PEJNOVIĆ

Zagreb, Sv. Duh

Interurban telefon 19-55.

Brzozavi: „Milpej“ Zagreb

ELEKTROS

ured za električnu industriju i pogon

VLADIMIR NOVAK

ZAGREB Frankopanska ulica 8.

Telefon: Interurban 3-04.

Brzozavi: ELEKTROS, Zagreb.

Uredjuje: Električne centrale i sve vrsti pogona
za električnu rasvjetu i prenos sile itd.

Najbolji cigaretni papir sadašnjosti je

„GOLUB“

dini hrvatski proizvod.

Zdravlju škneodljiv.

— Doblje se zvuda. —

Prva hrv. tvornica cigaretnog papira
U ZAGREBU.



STAKLANA FRANZ, Zagreb, Jelačić trg 7.

Trgovina na malo i na veliko. — Telefon br. 22-42.

Krasne moderne čaše. Elegantne kristal garniture, najnoviji proizvod.

Prikladni darovi za svaku zgodu kao:

čale i boce sa hrvatskim narodnim grbom i trobojkom. Majolika čiture u narodnom slogu.
Nippee figure iz glasovitih tvornica. Električne i petrol. svjetiljke i lampasi.

Specijalne skladište za bakteriol. i fizikalne potrebtine.

Stalente za odpremu dejetaka u propulnim drveim kutijama